

Kedves Jenőkém!

Megkaptam s köszönöm aug. 4-én kelt kedves leveledet. - Van pár dolog, amit meg kell írnom, azért nem várok az irással, hanem neki ülök. -

1. Az előző levelemben említett dörök asszonnyal többször beszéltem azóta és az ő ismeretsége révén találtunk is eddig két szobát. - Az egyik igen jó, van benne két szépen felszerelt ágy, nincs messzire innen a tábortól, a községtől pedig egy jó km-re, egy jóképű tanyán. Az egész szoba nyaralóknak szánt. Ara konyhahasználattal - a felhasznált fát is beleértve -, továbbá naponta 1 liter teljes tejjel: 9 Sch. - Szeptember 1-től elfoglalható kb. két hónapi időtartamra. - A másik szoba is jó lett volna ott is be van rendezve két személyre, az asszonnyal meg is alkudtam, aki szemben az előbb említett szoba árával már napi 10 Sch-et kért volna, azonban tegnap hazajött az ura, aki hazulról távol dolgozik, mint ács, és a vele történt megbeszélés után közölte velem, hogy nem adják ki a szobát, mert súlyos beteg van a háznál és a hideg idő beálltával a szoba nem fűthető. - Beszéltem még egy harmadik tulajjal is, de az nem vezetett eredményre. - Megbíztam aztán egy kereskedőt és egy másik asszonyt is, hogy legyenek segítségemre, - ígérték. - Mint látod, egy-egy ilyen kis szoba napi 9-10 Sch-be kerül. Nem csoda, rengeteg itt a nyaraló a világ minden tájáról, a község rendes körülmények között 10.000 lakóssal bir, ezzel szemben ezidőszerint 11.000 nyaralója van, tehát több, mint a kétszerese a mostani lélekszám. - Az elsőnek említett szoba gazdája várja választotokat. Ha közben sikerül még találni szobákat, egy-egy lapon azonnal meg fogom írni. - Kérem a választ minden esetben sürgősen!

2. Ugy látom, hogy annak a kis háziállatnak a meséje nagyon vegyes érzelmeket váltott ki a bajtársak lelkében. A komolyak undorral fordulnak el az ilyen kloáka hangtól. - ~~Kontra~~ Kálmán a napokban érkezett levelében szóról-szóra ezeket írja: "Kaptam egy jeles körlevelet Grazból, amely a cső.-ket számomra új alapon gyűjti a Harcos Bajtársak fiókjaként. - Elolvastam és undorral félretettem a piszkálódásai és piszkolódásai miatt, melyek nyilván K. Jenőt illetik. - Semmi megjegyzést nem teszek rá, pedig nehezemre esik!" - Hát, Jenőkém, a komoly emberek így veszik ezt a kérdést, ez tűnik ki Török, Vajda, Szentandrassy felfogásából is. A kevésbé jó felfogásuak érdekében nem ártana reagálni pár szóban a multkor megadott formában. Különben, Te jobban el tudod bírálni a dolgot több levél birtokában. Nem lenne jó, ha egyesek azt hinnék, hogy mi nem látjuk a szennyet, érzékeltetni kellene, hogy igenis látjuk mi nagyon jó a pocsolyát, de nem vagyunk hajlandók belesülyedni, mint ők. -

3. A kivándorlás csak nehezen megy még mindig. Még mindig ott tartanak, hogy aki e.ó. "önkéntes" volt a régi világban, az első világháború előtti időkben, az "önként" jelentkezett harcolni az U.S.A. ellen, ugyanez az is, aki mint kis alrealista - "önként" ment katonának nyilván már akkor azzal a rettentő gondolattal, hogy egyszer majd az U.S.A. ellen harcolhasson! - Tegnap aztán azt hallottam, hogy az U.S.A. kfm. hozzájárul már a katonák és csendőrök egyenkénti elbárálás után történő kivándorlásához, azonban az U.S.A. igazságügy még eddig nem adta meg a partraszállási engedélyt. - Na így megy, gondolom, 5-6 év alatt csak eldől a kivándorlásunk sorsa, ha ugyan élünk még akkor, mert itt már a kibeszetés megkezdődött a bátran hiszem, hogy majd "Tiszazugi" méreteket ölt a dolog az "árzén jegyében". - Közben a háború, csak senyved, mint a vizes fa és csak nem akar lángrollobbanni. - Pár perccel előbb hallottam a legújabb hírt, hogy az "Európai Unió" táviratot küldött a nagy Sztalinnak várjon még a háborúval, amíg felállítják az európai hadsereget!

4. Előfizetéseket küldök, most így levélben, kérve, hogy juttasson a rendelkezési helyükre/mint irtások, aug. 1-től nem nem biztos a Szerk. címre/és nyugtázzátok a szokott módon:

1. Sohajda Sándor c/o Francis H. McAdoo, Jr. Brooklandville, Maryland, U.S.A.	Sch. 70.-
2. Dr. Gerth Lajos Kufstein, P.D.R. Lager	10.-
3. Kiss Ferenc Kufstein P.D.R. Lager	10.-

Összesen 90.-

Sohajdának elküldöttem június végéig bezárólag az én példányaim a B.L.-ekből, a júliust küldjétek el Ti a fenti címre. Ha utánaoznák és a többi bajtársak, másképp állna a budgetek.

5. Nagyon kíváncsi vagyok IRO. ügyedre, arra is, mit szólnak majd hozzá Amerikában! Nem ártana egyszer már publicitást adni az IRO. ügynek, gyönyörű példával szolgálhatnék a magam és a fiam DP. életéből. Különbösen a napokban megérkezett egy assurance, amit két hónappal azelőtt már töröltek Washingtonban. Hasonló ahhoz, mint amikor régen előbb kijött egy rendelet helyesbitése, mint maga a rendelet.

6. A múlt héten kaptam levelet B. Sányitól, Fehérváry Peritől, akik szintén osztják a mi véleményünket és nagyon áldatlannak minősítik a csd. testvérharcot. - nem régen vendéges volt Vasváry altábornagy, jóbarátom, szóba került a BK. ügye, ő nem tulajdonít neki jelentőséget, lefeljebb mint nyivántartó hivatal, vagy nagyon jóakarattal tisztáskozó jöhet tekintetbe.

Bucszom most már, csak még magamról annyit, hogy egészséges vagyok. Küldöm szeretetteljes üdvözléseimet hú bajtársainknak, tiszteletteljes kézcsókjainkat Kedves Nagyságos Ászszonyának, Téged pedig, Kedves Jenő, igaz baráti szeretettel sokszor ölellek:

Gyula